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§ 18 

Val av protokollsjusterare 
Beslut  
Kommunfullmäktige utser Elisabeth Sjögren Heimark (S) och Per-Olof 
Jonsson (M) att tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 19 

Fråga från Fredrik Sjömar (KD) till ordförande i 
omsorgsnämnden Michael Ländin (S): Hur ser det ut 
med tillgången till syrgas och saturationsmätare inom 
äldreomsorgen i Kalmar? 
Dnr KS 2021/0185 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Fredrik Sjömar (KD) får ställa följande fråga 
till ordförande i omsorgsnämnden Michael Ländin (S): 
 
Den pågående Coronapandemin har avslöjat att det i Sverige funnits stora 
strukturella brister när det gäller äldreomsorgen. Något som också 
Coronakommissionen har påpekat. Det behov som finns av ökad medicinsk 
kompetens som vi kristdemokrater påtalat länge har nu blivit uppenbar för 
många, och det finns skäl att hoppas på utveckling. Men det finns behov av att 
säkerställa något annat också, nämligen tillgången till en viss typ av medicinsk 
utrustning. 
 
Coronakommissionen har i sin granskning understrukit behovet av tillgång till 
viss typ av medicinsk utrustning inom äldreomsorgen. Man anser att varje 
särskilt boende bör ha sådan utrustning att nödvändig medicinsk behandling 
och god palliativ vård kan ske på plats. Man ger som exempel apparatur för att 
ge syrgas och näringslösning. Man menar att de boende då kan få del av sådana 
insatser utan den påfrestning som en sjukhustransport och sjukhusvistelse kan 
innebära och att en god palliativ (lindrande) vård kan ges på plats. 
 
Men det är också viktigt att vara medveten om att tillgången till sådan 
utrustning kan rädda liv och de hälsorisker en transport till sjukhus kan 
innebära för de boende. Trots detta har det visat sig att tillgången till syrgas på 
äldreboenden ofta varit låg. Något som fick både Socialminister Lena 
Hallengren att reagera och IVO att inleda en granskning. När tidningen 
Expressen granskade tillgången till så kallade saturationsmätare, som mäter 
syresättningen i blodet, så visade det sig att även dessa saknades på många håll i 
landet. Enligt Yngve Gustafsson, professor i geriatrik vid Umeå Universitet, 
borde saturationsmätare vara en rimlig och basal utrustning på ett äldreboende. 
 
Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till Omsorgsnämndens 
ordförande Michael Ländin (S) 
- Hur ser det ut med tillgången till syrgas och saturationsmätare inom 
äldreomsorgen i Kalmar? 

________________ 
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Michael Ländin (S) lämnar följande svar: 
 
Många av problemen i äldreomsorgen som lyfts av Coronakommissionen är 
något som Kalmar svarar väl upp emot. Några av de problem som 
kommissionen lyfte den 15 december 2020 var: 
Problem 1: Fragmenterad organisation inom äldrevården. 
I Kalmar är är 90% av hemtjänst / särskilt boende i kommunal regi. Alltså är 
den väl sammanhållen. Dessutom har Kalmar endast mellan 8-10% timvikarier 
vilket ytterligare stärker kontinuiteten i omsorgen. Detta bekräftas även att 
Kalmar 2020 var topp 30 i Sverige på just kontinuitet. 
 
Problem 2: Behov av högre bemanning, ökad kompetens, och rimliga 
arbetsförhållanden. I Kalmar är 95% av de anställda välutbildade 
undersköterskor. Här har alla möjlighet att jobba heltid och slipper i år även 
delade turer, något som uppmärksammats i hela landet. 
 
Faktum är att Kalmar i närtid haft besök av både Statsminister, Socialminister 
och Socialutskott för att se hur Kalmars äldreomsorg fungerar och vad som 
gör den så bra. Under våren kommer vi även att träffa Socialstyrelsens 
generaldirektör som utreder den kommande äldreomsorgslagen. 
 
När det gäller din fråga kring tillgången till syrgas och saturationsmätare gäller 
följande: Saturationsmätare finns tillgängliga för alla sjuksköterskor i 
kommunen dygnet runt och är ett enkelt hjälpmedel vid bedömning av 
patientens behov av syrgas. De små finns det en till varje sjuksköterska och en i 
varje jourväska, så det finns kring 85 stycken totalt. Den större Pulsoximetern 
finns en i varje team. 
 
För patienten som påvisar symtom som andnöd, bröstsmärta, blekhet m.m. är 
saturationsmätare ett viktigt och enkelt instrument för att få en uppfattning om 
patientens syremättnad i blodet. Mätningen görs med hjälp av en ”klädnypa” 
som sätts på patientens finger och som sedan är kopplad till en mätare. Värdet 
av syremättnad i blodet visar om patienten är i behov av syrgastillförsel. 
 
Syrgastuber däremot räknas som ett läkemedel och ordineras alltid av läkare . 
Finns det ett akut behov av syrgas skickas patienten in för att ”ställas in” och 
sedan vid hemgång får patienten med sig en syrgastub som vi hemsjukvården 
byter tub när det behövs. Patienten kan komma hem samma dag/kväll med 
syrgas. 
 
Ur vårdhandboken: Oxygen som läkemedel 
Andningsoxygen är ett läkemedel som i princip endast ska ordineras vid hypoxi 
(onormalt låg syremättnad). Andnöd, bröstsmärta, illamående och så vidare är i 
sig inte indikationer för oxygenbehandling. Ordinationen ges av läkare och 
omfattar dos (som oftast anges i liter/minut), administrationssätt och planerad 
behandlingstid. Doseringen bestäms med hjälp av artärblodgasprover och 
pulsoximetri. 
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Saturationsmätare (pulsoximeter) mäter via ljus av speciell våglängd och 
beräknar andelen av arteriellt/venöst blod och presenterar detta som en 
syremättnad (oxygensaturation). En mängd olika faktorer påverkar 
noggrannheten i mätningen men det är en enkel och icke invasiv mätmetod.  
 
För patienter med normalt PCO2 i artärblodgasprov kan oxygenflödet ofta 
provas ut med hjälp av pulsoximeter. Utrustningen och behandlingen bör 
provas ut noggrant och anpassas till den enskilde patientens behov. Detta 
gäller både på sjukhus och i hemmet. 

§ 20 

Interpellation från Lotta Wahlmino (L) till 
kommunalrådet Dzenita Abaza (S) om hur det går med 
uppföljning av Trygghetsvandringarna 
Dnr KS 2021/0186 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Lotta Wahlmino (L) får ställa följande 
interpellation till kommunalråd Dzenita Abaza (S): 
 
Jag har varit med och trygghetsvandrat i Kalmar, i flera olika konstellationer, 
sedan hösten 2018 och i juni det året var jag med på en Trygghetsvandring i 
Lindsdal. Vi samlades i Folketshus och en ganska stor grupp gick ut för att 
tillsammans med ungdomar titta på otrygga platser i Lindsdal. Vi politiker fick 
massor av bra uppslag och exempel från gruppen som vi lämnade över till de 
ansvariga från Kalmar kommun inklusive Dzenita Abaza som var med under 
kvällen. Men vad hände? 
 
På Kalmar kommuns hemsida kan man läsa: - Trygghetsvandringa r , vad med 
och påverka. 
´Trygghetsvandring innebär att man tillsammans med annat lokala föreningar, 
företag och personer som bor i kommunen undersöker den fysiska och sociala 
miljön. Detta för att ta reda på vad som känns tryggt/otryggt och att 
tillsammans se möjligheter till förbättringar för att öka trivseln och tryggheten i 
miljön.´ 
 
Vad gör man på en trygghetsvandring? 
´På en trygghetsvandring pratar vi om hur vi upplever området. Vad känns 
tryggt och trevligt? Vad upplevs som mindre trevligt, olustigt eller otryggt? På 
trygghetsvandringen vill vi fånga känslan och upplevelsen av området snarare 
än fakta och siffror över brott etc. Området kan upplevas på olika sätt 
beroende på ålder, kön, funktionsnedsättning mm. Vid en vandring är allas 
upplevelse lika viktiga eftersom vi vill att alla ska känna sig trygga i Kalmar. ´ 
 
På hemsidan går det även att läsa att alla kommuninvånare kan bidra, det är 
bara att kontakta kommunen. 
´Kalmar kommun och polisen arrangerar gemensamma trygghetsvandringar, 
men du som kommuninvånare, förening eller annan organisation kan också ta 
initiativ till en trygghetsvandring. Är du intresserad av vår medverkan i en 
trygghetsvandring i ditt område, kontakta Ann-Sofie Lagercrantz, strateg social 
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hållbarhet.  
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 
1. Hur dokumenteras, tillgängliggörs och följs dokumentationen upp av 
genomförda trygghetsvandringar? 
2. Vilka konkreta åtgärder har genomförts sedan 2018 då det bland annat 
skedde två trygghetsvandringar i Norrliden och i Lindsdal? 
 

________________ 
 
Dzenita Abaza (S) lämnar följande svar: 
 
Trygghetsvandringar är en dialogmetod för trygghetsfrämjande förbättringar i 
ett närområde. Kortfattat utförs en trygghetsvandring genom att boende, 
aktörer och sakägare tillsammans vandrar runt i närområdet och diskuteras vad 
som upplevs som tryggt respektive otryggt och trivsamt respektive otrivsamt. 
Sedan några år tillbaka har det genomförts fem trygghetsvandringar; i centrala 
Kalmar, Lindsdal, Oxhagen, Norrliden, Smedby och Berga-Funkabo. 
 
Vid samtliga vandringar har anteckningar förts för att ta tillvara de synpunkter 
som framkommit. Samtliga gruppledare har haft en manual med frågeområden. 
Efter genomförd vandring har alla aktörer samlats in för att sammanställas i ett 
gemensamt arbetsmaterial som använts i dialog med olika kommunala 
verksamheter kring möjligheter för åtgärder. I Lindsdal t.ex. återkopplades 
insatser kopplade till trygghetsmätningen vid ett möte i samhällsföreningen. 
 
I takt med att fler trygghetsvandringar genomfördes 2019 kunde vi identifiera 
en central utmaning kopplat till vandringarnas planering och uppföljning. 
Flera verksamheter signalerade då att trygghetsvandringarna inte var 
förankrade eller kopplade till deras verksamheters och ekonomiska planering.  
 
Glappet blev tydligt i ex. belysningsfrågorna som kommit att dominera i många 
av dialogerna och som inte är enkelt avhjälpta utmaningar, även inom trafik- 
och skötselfrågor lyftes behovet av koppling till verksamheternas ordinarie 
planer. 
 
Under inledningen av 2020 bildades en arbetsgrupp för att ta fram en 
kommungemensam process för trygghetsvandringar. Processen presenterades 
för lokala brå i mars 2020 som beslutade att den skulle användas för framtida 
vandringar. Pga. pandemin har inga fysiska trygghetsvandringar genomförts 
utifrån processen. 
 
Just nu pågår ett arbete med att se över möjligheterna för digitala 
trygghetsvandringar. Landskrona och Kävlinge har tillsammans med ett företag 
utvecklat ett system för webbaserade vandringar. Via ett formulär på 
kommunens hemsida kan alla invånare och besökare med tillgång till en 
smartphone eller dator via en kartbild markera platser som de upplever som 
otrygga eller trygga, systemet ger även möjlighet att beskriva varför platsen 
upplevs som den upplevs. Alla ärenden finns sedan samlade digitalt vilket 
innebär ett betydligt enklare förfarande för kommunens verksamheter att 
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hämta statistik och kart-rapporter över vilka platser som upplevs som otrygga 
mm. Erfarenheterna från kommunerna har varit mkt positiva. 
 
Dessa digitala vandringar kan kompletteras med fysiska vandringar vid behov. 
 
2. Här kommer några insatser som vidtagits som ett direkt resultat av 
genomförda trygghetsvandringar. 
 
I Lindsdal installerades stör-larm och ett försök med värmekameror 
genomfördes på Lindsdalsskolan (samlas gäng, kallas väktare ut). En plan för 
utbyte av alla kameror togs fram. Förbättrat underhåll av centrumdelarna 
genomfördes, på trafiksidan kompletterades det med skyltar. Belysningen 
förbättrades och röjning av buskage genomfördes. 
 
Kopplat till trygghetsvandringen i Norrliden genomfördes dialoger för 
aktiviteter vid aktivitetsparken med berörda aktörer (parken var inte invigd vid 
tidpunkten när vandringen genomfördes) och dialog med 
samhällsbyggnadskontoret med anledning av de många synpunkterna som var 
kopplade till belysning och trafik. 
 
Även underhåll av grönytor och röjning av buskage har lyfts i flera vandringar, 
bl.a. tillvaratogs synpunkter från trygghetsvandringen i centrala Kalmar i det 
förbättrings- och belysningsarbete som pågår kring stadsmuren och 
Kavaljersporten där gallring och röjning av vegetationen påverkat synlighet, 
siktlinjer och därmed trygghetsperspektivet väsentligt. Trygghets och 
tillgänglighetsperspektivet är också prioriterat i belysningsarbetet på 
stadsmuren. 
 
Inkomna synpunkter vad gäller otrygghetsskapande ”häng” o misstankar om 
att vissa platser är kopplade till narkotikahantering har hanterats inom ramen 
för samverkan med socialtjänst och polis i de regelbundna möten som sker 
mellan kommun/polis. 
 
Mot bakgrund av de förväntade sociala konsekvenser pandemin skulle föra 
med sig vad gäller ´ungdomshäng´ och ökad risk för skadegörelse och klotter 
erhöll verksamhetsområde hållbarhet och strategi våren 2020 extra medel för 
utökade vuxenvandringar. Med stöd av dessa medel byggdes en verksamhet 
med föreningsvandringar upp, som inneburit att barn- och ungdomsföreningar 
anslutna till Säker-och trygg förening har deltagit i att vandra i olika delar av 
kommunen vid skollov och helger under 2020. 
 
Observationer och insatser har dokumenterats i en av TLC utvecklad e-tjänst 
vilket inneburit att insatsen som sådan varit möjlig att följa upp, vilket skett i 2-
veckorsintervaller genom effektiv samverkan för trygghet (EST). 
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§ 21 

Interpellation från Micael Foghagen (SD) till ordförande 
i socialnämnden Roger Holmberg (S) om vad 
socialtjänsten gör för att stödja nattvandrande 
hemlösa 
Dnr KS 2021/0188 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Micael Foghagen (SD) får ställa följande 
interpellation till ordförande i socialnämnden Roger Holmberg (S): 
 
Den 12 februari i år beskriver Svt.se situationen för de hemlösa i Kalmar denna 
kalla vinter. Representant från Stadsmissionen berättar att de blir uppsökta av 
ca 5–10 personer varje natt som inte har någon bostad. De hemlösa tvingas att 
vara uppe och vandra hela natten pga. den stränga kylan.  
 
Vi lyfte frågan om hemlösheten i Kalmar i november förra året med anledning 
av en rapport från Stadsmissionen. Från socialtjänstens sida redovisade man att 
det inte var något större problem med hemlösheten i Kalmar.  
 
Mätningarna har genomförts sedan 2014 men beslutades att inte fortsättas, då 
inga problem föreligger.  
 
Med anledning av ovanstående frågar jag socialnämndens ordförande:  
- Vilka åtgärder/resurser görs och finns för att hjälpa akut hemlösa i Kalmar?  
 
- Hur stor är hemlösheten i Kalmar idag? 
 

________________ 
 
Roger Holmberg (S) lämnar följande svar: 
 
Tack Micael för din interpellation i denna viktiga fråga. 
Socialtjänsten är en viktig aktör och samverkanspartners i arbetet med att 
förebygga avhysningar och ge stöd till enskilda personer och familjer som 
saknar bostad. Hur situationen ser ut på bostadsmarknaden har en avgörande 
betydelse för hur lägesbilden beskrivs från socialtjänstens sida. 
 
De senaste åren har det skett en positiv utveckling gällande tillgången på 
bostäder. Socialförvaltningen märker en markant skillnad när det gäller 
efterfrågan på socialtjänstens stöd samt möjligheten att stödja personer till att 
få ett förstahandshyreskontrakt. 
 
Fler får tag på bostad på egen hand. Det är också lättare för personer med svag 
anknytning till bostadsmarknaden att med sociala stödinsatser från 
socialförvaltningen, få ett förstahandshyreskontrakt. Socialförvaltningen kan 
också tillhandahålla behandlingsinsatser och boendelösningar som tillgodoser 
tillfällig bostadslöshet. 
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Socialförvaltningens bedömning är att det finns ingen problematik med 
hemlöshet i Kalmar. 
 
Trots en god tillgång på bostäder och olika sociala stödinsatser finns det oftast 
ett antal personer som saknar bostad. Vissa har inte motivationen eller viljan 
att ta emot de insatser som erbjuds. Vissa vill inte heller ha kontakt med 
myndigheter. Socialtjänsten finns dock tillhands och arbetar även uppsökande 
och med motiverande insatser. 

§ 22 

Interpellation från Thoralf Alfson ( - ) till kommun-
styrelsens ordförande Johan Persson (S) om antalet 
lediga bostäder 
Dnr KS 2021/0189 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Thoralf Alfson ( - ) får ställa följande 
interpellation till ordförande i kommunstyrelsens ordförande Johan Persson 
(S): 
 
Det byggs bostäder som aldrig förr just nu i Kalmar och då framförallt i de 
centrala delarna av kommunen. Enligt kommunledningen så färdigställdes 
drygt 1 200 bostäder under 2020 men samtidigt ökade befolkningen bara med 
887 personer enligt kommuninvånarregistret skriver kommunalrådet Johan 
Persson på sin blogg. Det innebär ca 0,74 personer per nybyggd bostad. 
 
När jag satt i Samhällsbyggnadsnämnden nämndes siffran 2,11 personer per 
bostad som ett genomsnitt för Kalmar kommun. 
 
Det är givetvis bra att det finns ett utbud med lediga lägenheter. 
 
Jag ställer mig dock frågan om det byggs mer än vad det finns behov av idag? 
Håller utbudet på att bli betydligt större än efterfrågan i synnerhet nu när 
antalet personer som är utrikes födda kommer i mycket mindre omfattning än 
tidigare år. 
 
Har Kalmar kommun verkligen koll på hur det ser ut med utbud och 
efterfrågan på bostadsmarknaden och ser Kalmar kommun några risker med 
att det kanske börjar finnas i stort överskott med lediga lägenheter. 
 
Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till kommunalrådet Johan 
Persson: 

- Hur många lediga hyresrätter finns det idag i Kalmar och hur många 
bostadsrätter finns det totalt till försäljning idag? 
 

- Ser du några risker med det stora byggandet av bostäder i Kalmar? 
 

 ________________ 
 
Johan Persson (S) lämnar följande svar: 
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Thoralf Alfsson frågar i en interpellation om hur många lediga lägenheter det 
idag finns i Kalmar. 
 
Interpellationen ger mig en möjlighet att till kommunfullmäktige redovisa 
siffror och statistik över de senaste årens mycket positiva utveckling av 
byggandet. Utgångspunkten för de senaste årens höga ambitioner när det gäller 
bostadsproduktionen har varit och är fortfarande att tillgången på bostäder inte 
ska vara ett hinder för Kalmars utveckling. Att bygga bort bostadsbristen har 
också ett annat syfte, du ska helt enkelt kunna få tag i en bostad i Kalmar även 
om du inte har en tjock plånbok eller kontakter. 
 
Vi har under de senaste åren byggt upp en god planberedskap i Kalmar 
kommun. En god planberedskap innebär att det finns planlagd mark för olika 
typer av bostäder runtom i kommunen. Så såg det inte för ut några år sedan. 
Kalmar fick ständigt kritik för dålig planberedskap och lågt bostadsbyggande.  
 
Den kritiken kom från Hyresgästföreningen som till och med tältade på 
Larmtorget för att det byggdes för få hyresrätter men det kom också kritik från 
näringslivet och oppositionen här i kommunfullmäktige. 
 
Mellan 2000-2010 växte Kalmars befolkning med 3080 personer. Under 
samma period byggdes 1 747 bostäder vilket motsvarar 1.7 ny invånare per 
nybyggd bostad. 
 
Mellan 2011-2020 växte Kalmars befolkning med 7 959 personer. Under 
samma period byggdes 4643 bostäder vilket också det motsvarar 1.7 invånare 
per nybyggd bostad. 
 
SCBs statistik över antal bostäder visar att det i Kalmar kommun (2019) fanns 
35 864 bostäder fördelat på 15 580 hyresrätter (inkl specialbostäder såsom 
vård), 7 473 bostadsrätter och 12 811 hus med äganderätt. 
 
Vakansgraden bland hyresrätter är under en procent. I Kalmarhem var 
uthyrningsgraden 99.8 procent under 2020. 
 
I fredags var cirka 70 bostadsrätter till salu. Kalmar kommuns roll är att skapa 
förutsättningar för bostadsbyggande. Själva byggnationen genomförs sedan av 
marknaden som naturligtvis gör en bedömning av marknadsläget i varje 
investering. Många gånger sträcker sig investeringar över flera år, från idé till 
färdig bostad. 
 
Under pandemi-året färdigställdes rekordmånga bostäder i Kalmar, drygt 1 
200. Det är högre än befolkningstillväxten det enskilda året. Dessa bostäder 
kommer därför att hjälpa till att bryta den ackumulerade brist på bostäder som 
uppstått under många av de år som det byggts för lite i Kalmar. 
 
En annan faktor som vi och marknadens aktörer följer väldigt noga är 
prisutvecklingen på bostäder. När jag läser mäklarstatistiken för den senaste 
tolvmånaders-perioden är uppgången 9.3 procent för bostadsrätter och 10.2 
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procent för villor. Det är rejäla uppgångar som knappast indikerar att det 
byggts för mycket i Kalmar. 

§ 23 

Utökning av kultur- och fritidsnämndens drift-
budgetram för stöd till föreningslivet med anledning av 
coronapandemin 
Dnr KS 2020/0457 

Handlingar 
Kommunstyrelsens ordförandes skrivelse den 25 januari 2021. 
 
Ojusterat protokollsutdrag från kultur- och fritidsnämnden den 28 januari 
2021, § 16. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 21 januari 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 2 februari 2021, § 20. 

Bakgrund 
Kultur- och fritidsnämnden har hemställt om en tillfällig utökning av 
nämndens driftsbudgetram 2021 med 2,5 miljoner kronor till ett riktat 
föreningsstöd att fördela enligt följande:  
 
• 1,5 miljoner kronor till elit- och semielitföreningarna att fördelas efter 

behov och dialog med varje enskild förening. 
• 500 000 kronor till en ”akutfond” för föreningar i extraordinär situation. 
• 500 000 kronor i en investeringspott för återstart och utveckling för 

föreningar att kunna köpa inventarier för att ställa om sin verksamhet. 
 
Enligt förslaget ska dessa bidrag delas ut först efter en dialog med varje enskild 
elit- och semielitförening samt förening som ansöker ur ”akutfonden”, där 
förvaltningen ges insyn i den aktuella föreningens ekonomi för att kunna göra 
en bedömning om det ska betalas ut stöd och hur stort det stödet i så fall ska 
vara. 
 
Kultur- och fritidsnämndens begäran om den tillfälliga utökningen har 
diskuterats med gruppledarna som är eniga i att bifalla nämndens hemställan.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christopher Dywik (KD) att kommun-
fullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bifalla kultur- och fritidsnämndens begäran 
om utökad driftbudgetram för det enskilda året 2021 enligt följande: 
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- 1,5 miljoner kronor till elit- och semielitföreningarna att fördelas efter 

behov och dialog med varje enskild förening. 
- 500 000 kronor till en ”akutfond” för föreningar i extraordinär situation. 
- 500 000 kronor i en investeringspott för återstart och utveckling för 

föreningar att kunna köpa inventarier för att ställa om sin verksamhet. 
 
Utökningen finansieras genom att det budgeterade resultatet för 2021 sänks 
med 2,5 miljoner kronor från 44,7 till 42,2 miljoner kronor. 

§ 24 

Utökning av kultur- och fritidsnämndens drift-
budgetram för investeringsbidrag till föreningen 
Folkets hus i Lindsdal 
Dnr KS 2020/0457 

Handlingar 
Kommunstyrelsens ordförandes skrivelse den 1 februari 2021. 
 
Ojusterat protokollsutdrag från kultur- och fritidsnämnden den 28 januari 
2021, § 15. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 21 januari 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 2 februari 2021, § 21. 

Bakgrund 
Föreningen Folket hus i Lindsdal har till kultur- och fritidsnämnden inlämnat 
en ansökan om stöd för en utbyggnad av föreningens hus med ytterligare 
samlingslokal och förvaringsutrymmen. Ansökan har behandlats av nämnden 
den 10 december 2020.  
 
Ansökan var vid tillfället på 75 procent av det då totala beräknade beloppet på 
4,5 mnkr, helt enligt det regelverk kultur- och fritidsnämnden har fastställt för 
investeringar i egenägda anläggningar. Kultur- och fritidsnämnden beslutade 
dock att återremittera ärendet för vidare beredning då nämndens egna medel 
inte räcker för att bevilja så stora summor. 
  
Nya klargörande uppgifter har därefter inhämtats till ärendet. Projektet har 
efter intagna offerter fått räknas upp till en summa om 5,8 mnkr. För att klara 
ekonomin har föreningen, förutom den ansökan som lämnats in till kultur- och 
fritidsnämnden, även ansökt hos Boverket om Statsbidrag till allmänna 
samlingslokaler – investeringsbidrag samt om Statsbidrag till allmänna 
samlingslokaler – tillgänglighetsåtgärder. Den totalt sökta summan är 2,8 mnkr. 
  
Kultur- och fritidsnämnden har beslutat att av kommunfullmäktige begära en 
tillfällig utökning av budgetram med 3 000 000 kronor under 2021. 
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Frågan har härefter diskuterats bland gruppledarna i kommunfullmäktige och 
utifrån den diskussionen föreslås att kommunfullmäktige bifaller en begäran 
om medfinansiering på 30 procent som krävs för ansökan till Boverket.  
 
Kultur- och fritidsnämnden kommer därtill ha en löpande dialog med 
föreningen rörande finansiering av de resterande 20 procenten.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Christopher Dywik (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Micael Foghagen (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att säkerställa kravet på kommunal 
medfinansiering på 30 procent för ombyggnad av Folkets hus i Lindsdal. Den 
kommunala medfinansieringen får uppgå till maximalt 1 750 000 kronor och 
en förutsättning för medfinansieringen är att Boverket godkänner föreningens 
ansökan.  
 
Utökningen finansieras genom att det budgeterade resultatet för 2021 sänks 
med ett belopp som motsvarar den kommunala medfinansieringen, dock 
maximalt med 1 750 000 kronor. 

Reservationer 
Ledamöterna för SD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför följande: 
”Även om kravet på kommunens skattebetalare är lägre kvarstår vår 
reservation med samma argument som vi anförde i kultur- och fritids-
nämnden”. 

Protokollsanteckningar 
Carl-Henrik Sölvinger (L) och Christopher Dywik (KD) redovisar en 
protokollsanteckning enligt följande: 
”Det är väldigt viktigt att kalmarbor i alla bostadsområden i Kalmar kommun 
har tillgång till allmänna samlingslokaler. Inte minst är det viktig att kommunen 
ser till att det finns samlingslokaler som kan användas för möten, 
kulturevenemang eller som kan upplåtas som festlokal i Kalmars nu snabbt 
uppförda nya bostadsområden. 
 
Kalmaralliansen anser dock inte att man löser problemet med att det saknas 
allmänna samlingslokaler i Snurrom med att bygga ut en befintlig samlingslokal 
i en annan del av Kalmar. Under Kultur och Fritidsnämndens sammanträde 
framförde Kalmaralliansen denna synpunkt liksom att det i dagens läge med 
sviter från en lång och slitsam pandemi är en märklig prioritering att hastigt 
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trycka igenom en extrainvestering på hela 3 000 000 kronor, när övriga delar av 
kommunen kan nyttja dessa pengar på ett mycket lämpligare sätt. Från 
Kalmaralliansens sida vill vi understryka vikten av att använda våra invånares 
skattepengar på ett klokt och avvägt sätt. 
 
Därför föreslog Kalmaralliansen istället att det vore rimligare att begränsa sig 
till att kommunen finansierar 30% av totala kostnaden, och att man går in med 
mer egen insats än eget arbete om 180 timmar och ingenting mer. En förening 
som till stor majoritet ägnar sig åt uthyrning av lokalen borde ha någon form 
av kapital att gå in i en sådan investering med, istället för att få den finansierad 
helt av Boverket och Kalmar kommun. 
 
Utifrån att dessa synpunkter bejakats i det nya föreslaget till beslut väljer 
Kalmaralliansen att bifalla investeringsstöd till föreningen Folkets Hus i 
Lindsdal för ut och ombyggnad av föreningslokal.” 
 
Ledamöterna för MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet instämmer i argumentationen och protokollsanteckningen 
framförda av M, L och KD. Vi är glada för deras arbete i frågan som gjort att 
majoriteten ändrat inställning.” 

§ 25 

Kalmar kommuns preliminära bokslut 2020 
Dnr KS 2021/0032 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 14 januari 2021. 
 
Kalmar kommuns preliminära bokslut 2020. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 2 februari 2021, § 23. 

Bakgrund 
Kommunledningskontoret har upprättat ett preliminärt bokslut för 2020. Årets 
resultat uppgår till 120,7 miljoner kronor. Utfallet är 110,8 miljoner kronor 
högre än det budgeterade resultatet på 9,9 miljoner kronor. 
 
Balanskravsresultatet, som innehåller justeringar för realisationsvinster vid 
försäljningar av anläggningstillgångar, uppgår till 104,3 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat det preliminära bokslutet till 
kommunfullmäktige.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att lägga Kalmar kommuns preliminära bokslut 
för 2020 till handlingarna. 
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§ 26 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) om att utveckla 
Kalmars räddningsvärn 
Dnr KS 2020/0707 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 18 december 2020. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll från den 2 februari 2021, § 26. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) föreslår i en motion att kommunfullmäktige ger 
räddningschefen i uppdrag att utreda vilka uppgifter, vilken nytta och vilken 
dimensionering ett räddningsvärn i Kalmar kommun skulle kunna ha för att 
avlasta och förbättra räddningstjänstens förmåga att klara stora insatser över 
tid. Vidare föreslås att utredning och eventuella kostnader förenade med ett 
utökat räddningsvärn ska återrapporteras till kommunstyrelsen.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige bifaller motionen. 

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller Carl-Henrik Sölvingers (L) motion om att 
utveckla Kalmars räddningsvärn.  

§ 27 

Anmälningsärenden 
 
-  Kommunstyrelsens protokoll från den 2 februari 2021 

Dnr KS 2020/0779 
 

- 
  

Revisorernas granskning av ungas psykiska hälsa i Kalmar kommun 
Dnr KS 2021/0114 

 
- 

  
Överklagan av samverkansavtal med Kriminalvården 
Dnr KS 2020/1059 

 
- 

  
Motion från Måns Linge (M), Annica Portland Bengtsson (M) om 
Pilotprojekt med omsorgsläkare 
Dnr KS 2021/0103 

 
- 

  
John Wahlgrens (M) avsägelse som ledamot i kommunfullmäktige och 
kultur- och fritidsnämnden 
Dnr KS 2020/1045 

 
- 

  
Motion från Alexander Krasnov (KD) om Bostad först – En 
evidensbaserad metod mot hemlöshet 

  Dnr KS 2021/0113 
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- 
 
Tord Gyllensten (M) avsägelse som ledamot i kultur- och fritidsnämnden 
Dnr KS 2020/1058 

 
- 

  
Medborgarförslag om återvinningsstation Hantverkargatan 
Dnr KS 2020/0298 

 
- 

  
Medborgarförslag om flytlina längs Kalmarsundsbryggan eftersom 
badstegarna inte når botten 
Dnr KS 2020/0624 

 
- 

  
Medborgarförslag, Kalmar behöver nya koloniområden med stuglotter 
Dnr KS 2020/0736 

 
- 

  
Medborgarförslag om möjligheterna till OB-verksamhet på någon utav 
förskolorna i Lindsdal 
Dnr KS 2020/0872 

 
- 

  
Medborgarförslag, belysning vid kattrumpan och badbryggan 
Dnr KS 2020/0923 

 
- 

  
Medborgarförslag om vägen genom Rockneby 
Dnr KS 2020/1136 

 
- 

  
Medborgarförslag för etiska riktlinjer mot sexistisk reklam 
Dnr KS 2021/0059 

 
- 

  
Medborgarförslag om belysning vid parkering Gröna gatan/ Dörbyvägen 
Dnr KS 2021/0079 

 
- 

  
Medborgarförslag om fler grillplatser och vindskydd 
Dnr KS 2021/0109 

 
- 

  
Medborgarförslag om dålig belysning vid övergångsställen 
Dnr KS 2020/1135 

 

§ 28 

Interpellation från Annika Carlsson Wistedt (MP) till 
ordförande samhällsbyggnadsnämnden Peter Akinder 
(S) Hur många energismarta hus har byggts i Kalmar 
kommun? 
Dnr KS 2021/0190 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Annika Carlsson Wistedt (MP) får ställa 
följande fråga till ordförande i samhällsbyggnadsnämnden Peter Akinder (S): 
För att stimulera energismart byggande tar Kalmar kommun inte ut någon 
avgift för bygglov om man planerar att bygga ett nollenergihus eller 
plusenergihus på max 300 kvadratmeter. 
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1) Hur många bygglov har beviljats för nollenergihus respektive plusenergihus i 
Kalmar kommun sedan bygglovsavgiften togs bort? 
 
2) Hur har kommunen informerat om möjligheten till befrielse från 
bygglovsavgift? 

_______________ 
 
Peter Akinder lämnar följande svar: 
 
Annika Carlsson Wistedt (MP) frågar mig hur många bygglov för så kallade 
nollenergihus respektive plusenergihus som beviljats i Kalmar kommun sedan 
bygglovsavgiften för dessa avskaffades samt hur kommunen har informerat om 
denna avgiftsbefrielse. 
 
Svaret på den första frågan är noll. 
 
Jag har vid utarbetandet av detta svar uppmärksammat att det inte finns någon 
information på kommunens hemsida angående denna avgiftsavgiftsbefrielse. 
  
Det kommer det att göra i fortsättningen. Ställs det frågor om den här typen av 
byggande så lämnar bygglovsenhetens handläggare information om 
avgiftsbefrielsen. 
 
Den kommunala energi- och klimatrådgivningen erbjuder kostnadsfri och 
opartisk energi- och klimatrådgivning, riktad till privatpersoner, föreningar, 
mindre företag och organisationer. Syftet är att visa möjligheter att effektivisera 
och minska energianvändningen i bland annat bostäder. 
Vid samtal med förvaltningschefen har jag försäkrat mig om att 
samhällsbyggnadskontoret kommer överväga vilka framtida 
informationsinsatser som kan vara lämpliga. 
 
Jag vill i sammanhanget passa på att informera kommunfullmäktige att 
markanvisningstävlingen gällande ett hållbart kvarter i Snurrom beräknas läggas 
ut i slutet av mars och pågå under en månads tid. Dessförinnan kommer 
upplägget och innehållet i markanvisningsprogrammet att presenteras för 
kommunstyrelsens planutskott samt Vatten- och Miljönämnden. Målet är att 
tilldelning av de två fastigheterna i Snurrom ska ske vid planutskottet i juni och 
i kommunstyrelsen efter sommaren. 
 
 

§ 29 

Interpellation från Annika Carlsson Wistedt (MP) till 
ordförande i vatten- och miljönämnden Anna Thore (S) 
om hur man vet att åtgärderna i planen för 
fossilbränslefri kommun fungerar 
Dnr KS 2021/0191 
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Kommunfullmäktige beslutar att Annika Carlsson Wistedt (MP) får ställa 
följande fråga till ordförande i vatten- och miljönämnden Anna Thore (S): 
 
Energibalans för Kalmar kommun där klimatpåverkande utsläpp redovisas för 
1990-2018 presenterades i augusti 2020. Den baseras på nationella 
emissionsdatabasen där sammanställningar på kommunnivå är tillgängliga först 
nästan två år efter aktuellt utsläppsår. 
  
I december 2019 antogs Kalmar kommuns handlingsplan för fossilbränslefri 
kommun 2030. Denna plan ska utvärderas för första gången i år.  
 
Vi har nu 9 år på oss att nå målet om fossilbränslefri kommun och vi måste 
veta om vi är på rätt väg idag. Stora förändringar har skett inom nästan alla 
samhällssektorer under pandemiåret och tekniskt har mycket hänt på bara 
några år. Att utvärdera våra åtgärder med två års fördröjning är därför helt 
orimligt. En användbar indikator skulle behöva utvärderas åtminstone varje 
tertial.  
 
Därför vill jag ställa följande frågor:  
1) Hur mycket oljeprodukter, kol och fossilgas levererades (eller köptes in till) 
verksamheter inom Kalmar kommun som geografiskt område under 2019 
respektive 2020?  
2) Kan levererade eller inköpta fossila produkter användas som en av flera 
indikatorer i arbetet för fossilbränslefri kommun?  
 

_______________ 
 
Anna Thore lämnar följande svar: 

 
Tack för viktig fråga i en tid när forskarna säger att vi som planet har mindre 
än tio år på oss att nå våra klimatmål. 
  
Traditionellt följs kommunen som geografiskt område upp med två års 
eftersläpning eftersom det är så de databaser som levererar våra svar är 
uppbygga (SCB samt RUS). Den här typen av statistik är komplex och visar 
framförallt på trender. Vi har gjort bedömningen att frångå det nationella 
beräkningsystemet gör att vi inte kan säkerställa kvalitén samt försvårar våra 
möjligheter att jämföra oss med övriga Sveriges. En egen metod för 
uppföljning gav oljeleverenaser ger inte tillräckligt kvalitetssäkrade data och 
skulle kräva mycket arbetstid. Det kostar helt enkelt mer än det smakar. Idag 
mäts mängden oljeleveranser till kommunen utan att hänsyn tas till 
förflyttningar mellan kommuner och redovisas därför länsvis.  
Självklart är det som Annika påpekar inte tillräckligt för att mäta ett mål som vi 
själva sagt att vi ska nå 2030. Dock finns det andra, säkrare sätt att mäta hur vi 
ligger till som kommun inom arbetet med att nå ett fossilfritt Kalmar.  
 
När det gäller Kalmar kommun som organisation följer vi årligen upp exakt 
hur mycket fossila bränslen som används. Det gäller bland annat våra egna 
fordon (tunga och lätta) och våra resor. Kalmar Öland Airport följer upp hur 
mycket bränsle som används i flyget.  
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Färska siffror härifrån visar att vi mellan 2017 och 2020 har minskat våra egna 
CO2-utsläpp med 46%. 
  
När det gäller Kalmar kommun som geografiskt område så är handlingsplan 
för fossilbränslefri kommun 2030 vårt viktigaste verktyg i detta arbete. Även 
om planen bara uppdateras vart annat år så följs statistiken upp kvartalsvis via 
hypergene, alltså den ordinarie måluppföljning och redovisas i 
årsredovisningen samt i miljöbokslutet. 
  
I hypergen kan följas kvartalsvis i detalj vad varje nämnd/förvaltning eller 
bolag gör för att följa handlingsplanen för fossilfritt. Inget är så bra att det inte 
kan göras bättre och förbättringen skulle i så fall ske i hypergene där man kan 
tänks sig att noggrannare följa upp verksamheternas planer framåt för att nå 
fossilfritt 2030.  
 
De viktigaste geografiska indikatorer som årligen följs upp är exempelvis 
cykling, kollektivtrafik och nyregistrerade personbilar. Här kommer tjuvkik på 
årets resultat som självklart är hårt påverkat av pandemin:  
• Nybilsregistrerade bilar med förnybart bränsle ökar i Kalmar liksom i övriga 
Sverige under 2020. I november var andelen el, biogas och hybridbilar 56 
procent på personbilssidan. 18 procent var rena el- och gasbilar. Detta kan 
jämföras med helåret 2019 då siffran för förnybart var 17 procent och rena el- 
och gasbilar 7 procent.  
 
• Årets pandemi gör att det inte går att ge en rättvisande bild av resandet i 
kommunen. Innan pandemins start var andelen resor med gång, cykel eller 
kollektivtrafik i nivå med 2019. Cyklingen ökade under året med 6 procent. I 
länet minskade kollektivtrafikresorna med 26 procent. Minskad 
parkeringsbeläggning i kommunens centrala delar tyder på att antalet 
pendlingsresor minskade. Under 2020 låg fokus istället på att förbereda för en 
nystart när pandemin är över. Nya rutter lades för kollektivtrafiken, bland 
annat för att möta den ökade arbetspendlingen till och från Flygstaden. En 
utredning påbörjades om ökad kollektivtrafik med spårvagn alternativt 
snabbuss längs Norra vägen.  
 
Till denna årliga statistik kan tilläggas större trender från energibalansen:  
• De totala växthusgasutsläppen minskade från 7,9 ton/capita år 1990 till 3,4 
ton/capita år 2018. Mellan 2015 och 2018 minskade utsläppen per capita med 
cirka 10 procent.  
• För koldioxid är minskningen från 2,16 ton/capita år 1990 till 1,92 ton/capita 
år 2018, vilket även det är ca 10 %.  
 
Jag vill även ta tillfället i akt att informera om att vi inte heller här har nöjt oss 
med den traditionella energibalansen för kommunen. Främst eftersom denna 
statistik är baserad på vad vi producerar i kommunen snarare än vad vi 
konsumerar. Vi vill hitta sätt att studera vad vi som kommuninvånare ger 
upphov till för klimatutsläpp tack vare vår konsumtion. Därför deltar vi i 
projektet i samarbete med Stockholm Environment Institute (SEI) som 
handlar om att studera klimatpåverkan från konsumtion. Syftet är att hitta ett 
sätt bryta ned nationella data (från olika källor bl.a. SCB) till kommunnivå samt 
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att ta fram ett verktyg där en kommun enkelt kan få grepp om klimatpåverkan 
från konsumtion. 
 

§ 30 

Interpellation från Amanda Falk (L) till ordföranden 
Kalmarhem AB Roger Holmberg (S) om 
tillgängligheten i Kalmarhems bostadsbestånd 
Dnr KS 2021/0192 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Amanda Falk (L) får ställa följande 
interpellation till ordförande i Kalmarhem AB Roger Holmberg (S): 
 
Kalmar skall vara en stad för alla. I Kalmar kommun har vi upprättat en 
strategi ´Tillträde till samhället´ som sträcker sig fram till 2030. I denna strategi 
framgår att kommunens arbete med tillgänglighet ska sträva mot full 
delaktighet i samhällslivet på lika villkor för alla. 
 
Kalmar ska ha ett funktionshinderperspektiv som innebär att allt arbete ska 
utgå ifrån att människor är olika och har olika förutsättningar, behov och 
önskemål. Kalmar ska identifiera och åtgärda hinder för delaktighet och se till 
att inte nya hinder uppstår. 
 
Lösningar som är bra för personer med funktionsnedsättning brukar ofta vara 
bra för alla och minskar behovet av specialanpassningar och dyra åtgärder i 
efterhand. 
 
Hur ser det då ut i Kalmarhems eget bostadsbestånd? Jag har själv mött på 
flera byggnader där det är en uppförsbacke upp till ytterdörren, dörröppnaren 
är placerad på ett sådant sätt att du först ska ta kraft med din rullstol att trycka 
på dörröppnaren, sedan backa för att inte få dörren på dig och sedan skynda 
igen för att hinna ta dig in innan dörren stänger. 
 
Vid några hus finns en stentrappa ner till källarutrymmen i nära anslutning till 
ytterdörren så halkar du med rullstolen i snö eller blask kan det gå riktigt illa. 
Hissar som är efter-installerade i byggnaden kan innebära trånga utrymmen för 
att snurra runt på och någon gång har telefonnumret för att felanmäla en hiss 
suttit så svårtillgängligt att du inte kan tillgodogöra dig numret när problemet 
upptäcks. Du sitter fast i hissen och hjälpen finns på utsidan. 
 
Dessa besvär kan innebära att personer med funktionshinder blir påtagligt 
begränsade i sin delaktighet till samhället såväl praktiskt som psykosocialt. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 
1. Hur arbetar Kalmarhem med tillgänglighetstrategin kopplat till allmännyttans 
bostadsbestånd och vem har uppföljningsansvaret? 
2. När Kalmarhem bygger ´nytt´, vart i den processen kommer kommunens 
experter på tillgänglighet in? 
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_______________ 

 
Roger Holmberg lämnar följande svar: 
 
Tack Amanda för din interpellation i denna viktiga fråga. 
 
Kalmarhem samverkar med kommunen som andra fastighetsägare. Vi ser hela 
tiden över vår tillgänglighet i våra fastigheter. Vår personal tar upp problem 
och våra hyresgäster tar upp saker med oss. Detta leder ibland till snabba 
lösningar och ibland när det är mer omfattande förändringar som måste göras 
går det in i vår underhållsplan. Under 2020 satsade Kalmarhem över 80mkr på 
underhåll av våra fastigheter. I våra nybyggda bostäder följer vi plan och 
bygglagens krav på tillgänglighet. 
  
Svar på frågorna i interpellationen:  
1. I vårt befintliga bestånd så arbetar vi en hel del med bostadsanpassningar 
framförallt inne i lägenheterna.  
 
Frågan om tillgänglighet finns med när vi gör underhåll i våra fastigheter. Till 
exempel så ska vi byta en hiss i Konvaljen där det är några trappor från 
entrèplanet innan man når planet där hissen stannar. När vi nu ska byta hiss så 
ser vi till att den går ända ner till entrèplanet.  
 
2. När vi bygger nytt så arbetar vi enligt PBL. Vi gör en 
tillgänglighetredovisning innan kommunens bygglovshandläggare blir 
involverade i bygglovsskedet. Uppföljning att vi följer kraven sker av 
kontrollansvarig utifrån upprättad kontrollplan. 
 
 
 

§ 31 

Fråga från Kajsa Hedin (M) till ordförande i social-
nämnden Roger Holmberg (S): Beviljar kommunen 
extra (tillfälliga) assistanstimmar till de familjer som 
behöver det vid skolstängning? 
Dnr KS 2021/0181 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande fråga till 
ordförande i socialnämnden Roger Holmberg (S): 
 
Att en skola måste stänga på grund av smittrisk eller andra oförutsägbara 
händelser är oundvikligt men vad gör kommunen för att lindra konsekvenserna 
som följer? För de familjer som får vardagen att gå ihop med hjälp av personlig 
assistans för barnen blir belastningen för varje skolfritt dygn extra stort. Om 
barnet normalt sett går i skolan och på fritids så är assistanstimmarna 
beräknade efter det och när detta försvinner står förälder/föräldrar ensamma 
och ska hantera dessa extra timmar på dygnet. 
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För familjer där assistans behövs så är livet ofta både fysiskt och psykiskt 
påfrestande som det är, och de timmar som då läggs på den förälder som är 
hemma innebär en stor belastning – en belastning som kanske är omöjligt stor.  
 
Vad gör kommunen för att hjälpa dessa familjer? Kan de söka extra 
assistanstimmar för den tid skolan är stängd? Kan de erbjudas någon alternativ 
avlastning? Är det någon som söker upp dessa familjer och hör om familjen 
klarar av situationen? 
 
Frågorna är många men jag väljer därför att sammanfatta mig i frågan 
• Beviljar kommunen extra (tillfälliga) assistanstimmar till de familjer som 
behöver det vid skolstängning? 
 

_______________ 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar: 
”Tack Kajsa för din fråga. Det här handlar om myndighetsutövning och då blir 
det svårt för mig att vara generell. Men som du beskriver problemet för 
föräldrarna med skolstängningar och barnens utökade tillfälliga behov av 
assistans så ryms det inom de beslut nämnden kan ta om tillfällig utökning av 
assistanstimmar. 
 
Mitt råd till vårdnadshavarna är att lämna in ansökningar om tillfällig utökning 
av assistans så kommer nämnden att göra en individuell bedömning i varje 
ansökan.” 

§ 32 

Fråga från Curt Gustafsson (SD) till ordförande i 
socialnämnden Roger Holmberg (S) om att social-
nämnden avstår från att yttra sig om detaljplanen för 
en del av Oxhagen 
Dnr KS 2021/0182 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Curt Gustafsson (SD) får ställa följande fråga 
till ordförande i socialnämnden Roger Holmberg (S): 
 
I en artikel i Barometern nyligen angående detaljplanen för en del av Oxhagen 
– den så kallade ”Bananen” - menar Socialnämndens ordförande Roger 
Holmberg ´om socialnämnden avstår från att yttra sig, så betyder det att det 
som föreslås är bra´. 
 
Min fråga till Socialnämndens ordförande blir då: 
Då jag som ledamot i Socialnämnden ej avstått från att yttra mig i ärendet så 
undrar jag när nämnden beslöt att avstå från yttrandet? 
 

_______________ 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar: 
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Tack Curt för din fråga. Socialnämnden får många remisser från andra delar av 
kommunen och andra myndigheter kommunala, regionala och statliga det 
innebär att tjänstepersonerna i förvaltningen och ytterst förvaltningschefen 
beslutar om vilka remisser som ska tas upp till den politiska nivån. Detaljplaner 
brukar tjänstepersonerna inte ta upp utan de avstår från att yttra sig. Det finns 
ett väl utvecklagt samarbete mellan tjänstepersonerna på socialförvaltningen, 
kommunledningskontoret och samhällsbyggnadsnämnden om hur sociala 
aspekter ska tas upp i detaljplanearbetet. 
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